c einHCTBeHHBIM KopHeM x = (. Ha camom jaesie ykazaHHOE TPUIOHO-
MeTPHYEeCKOe ypaBHeHNe nMeeT 6eCKOHeYHOe MHOXKECTBO KOPHEH:

_ It nn _ Iin
X=724 t 13 X="5in€Z

2. Meroa pa3oiKeHMA HAa MHOMHMTEIH

CyTe aTOro mMeroza 3akJIOYaeTCA B CAefYIOWEM: ypaBHEHUE
f(x)g(x)h(x) = 0 MOXHO 3aMEHUTH COBOKYIHOCTLIO YPaBHEHUIH:
f(x) = 0; g(x)=0; h(x)=0.
Penins ypaBHeHHA 3TOH COBOKYIIHOCTH, HYXKHO B3SITh Te HX KODHH,

KOTOpPBIC OpHHaQJIexaT obnactn onpeneJyieENsdA UCXOQHOIo ypaBHeHudd,
a4 OCTaJbHEIe OTGDOCHTI: KaK I[NOCTOPOHHHE.

IIpumep 1. PemuTtes ypaBHeHHE

(Vx+2-3)(25*62+5 _1)In (x-8) = 0.

Pemegne. 3aaua CBOAUTCS K PEIIEHHI0 COBOKYITHOCTH Tpex
YPaBHEHMIA:

JE+2=3 2785 _1. In(x - 8)=0.

M3 nepBoro ypasgennsa HaxoguM: x + 2 =9; x;, = 7.
W3 BTOoporo ypaBHeHHS nonydaeM: xX° + 6x + 5 =0; x, =1, x3 = —5.
M3 Tperkero ypaseenusa Haxoaum: x — 8 =1; x, = 9.
Cnenaem npopepky. O3 McXoaHOro ypaBHEHHs 38J8€TCHA CHCTe-
MO}l HEpaBEHCTB
{ x+ 220,

x-8>0,

OTKYZa moJjiyyaem: x > 8.

W3 saliteEELIX 9eThIpeX KOpHed — X, X2, X3, X4 — HEPABEHCTBY X > 8
VAOBJETBOPAET UMb Xy = 9. 3Ha9uT, ¥ = 9 — eAUMHCTBEHHBIX KOPEHb
YDABHEHHUS, & OCTAJIbHhIE — ABASAITCA IIOCTOPOHHHMH.

Omeem: 9.

IIpamep 2. Pemuts ypasHenue x° — 7x + 6 = 0.

Pemenue. [IpeacrasuB cnaraemoe 7x B Buje X + 6x, monyuum
[10C/Ie0BATEIbHO:
x*-x—-6x+6=0;
x(x*-1)-6(x—1)=0;
x(x -1} (x+1)-6(x —1)=0;
(x — I)(x(x+ 1) — 6)=0;
(x - 1)(x*+x—6)=0.
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Temepsb 3afaua CBOAMTCH K DEIIEHHMIO COBOKYIHOCTH ypaBHEHHH
x-1=0; x*+x-6=0.
JM3 mepBOro ypaBHEHHMs HAXOAMM X; = 1; M3 BTOpOro — x, = 2,

xa = _3-
ITockoNbKY BCce mpeobpaszoBaHus ObIIYM PABHOCHJIBHBIME, HaHIEeH-
HBLIe TPH 3HAYEHWS ABJNAIOTCA KOPHAMH 3aJaHHOIO ypaBHEHUS.

Omeem: 1, 2, —3.

3. MeTox BBeeHMA HOBOH MepeMEHHOH

I9TUM MeTOAOM Mhki C BAMM YaCTO IOJL30BAJHMCHL NPHU PEHIEHUH
ypaBHeHun#. Cyrh metroma mpocta: ecau ypasHeHue f(x) = 0 yzanocs
npeobpasosats K BHAY p(g(x)) = 0, TO HY’KHO BBECTH HOBYIO OepeMeH-
HY1I0 u = g(x), pemmuts ypaBaEeHne p(u) = 0, a 3aTeM pelIUTh COBOKYII-
HOCTH YpPaBHEHHI:

gx)=u,; 8&(x)=1up ...; &X)=1u,
rae u;, Uz, ..., U, — KOpHM ypaBHeHuda p(u) = 0.

YMeHne yaauHO BBECTH HOBYIO IEPEMEHHYIO IPHXOAUT C ONBITOM.
YnauyHel# BeIOOpD HOBOM HDEepeMEHHOH JieNlaeT CTPYKTYPY YPaBHEHMA
fosnee npoapaunoii. HoBasa nepeMeHHas HHOrZa O4E€BHAHA, HHOrZa He-
CKOJIbKO 3ABya/IUpOBaHAa, HO ¢OIMYIAETCA», & WHOTJA <IIPOSIBJIAETCS»
aumb B oponecce npeobpasosanui. [IpumMuTe coBer: peimias ypaBHe-
HHe, He TOPOUuHUTeCh HAUYMHATH nNpeofpas3oBanus, cHaYaJa NOAyMaiiTe,
HeJIb3s JIM 3alMcaTh YpaBHEHHE Npomnie, BBeJA HOBYIO HEePEMEeHHYIO.
U eme: ecsiv BhI BBeJIM HOBYIO NePpEeMEHHYIO, TO PeIINTe MNOJydeHHOe
ypaBHEHHEe OTHOCUTENHLHO HOBOH MepeMEeHHOU A0 KOHIIA, T. €. BILJIOTh
0 TIPOBEPKHM €ro KopHe# (ecau 3To Heo6X0AUMO), ¥ TOJLKO HOTOM BO3-
BpalaiTech K MCXOLHOHW NepeMeHHOM.

Ilpumep 3. Pemunte ypaBHeHHE

V2 —x+ 2+ —x+ 7 = V2 — 2¢ + 21.

Pemenue. Bees HOBYIO ePEeMEHHYIO U = X° — X, TOJYINUM Cy-
niectsegHo 0ojiee NpoCcToe MPPAMMOHAJIEHOE YPaBHEHUE:

Ju+2+s/u+7=\/2u+21.

Boaseznem o6e yacTH ypaBHeHHS B KBaJpar:
” .
(«Ju+2 + \Ju+7) = (J2u+ 21)4;

U+2+2Vu+2Ju+7 +u+T7=2u+21;
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024.6. a) (2% + 16)*° = (10 - 2°)*;
6) (log;, x — 2)® = (2log,, x + 1)°.
024.7. a) 23— 8"*1 =0;  6) 27° F -3 "1=0.
3\[_ 2 2co8 x _ 1
024.8. a) (V3)* = S 6) (v2) Sin
024.9. a) log, (Tx + 9) — log, (8 - x) = 1;
3 3
6) log,, 8x — 1) + log,, (3x + 1) = log,, 8.
Pemmnre ypaBHeHHEe METOAOM PAa3jOKEeHHA HA MHOXKHATENA:
024.10. a) x3 - 9x2 + 20x = 0O 6) x3 +x2 -9x-9=0.
024.11. a) /x5 — 3/x3 - 18/x =
6) Yx* - 24/x5 —15%x = 0.
024.12. a) 2°- x — 4x — 4 + 2% = 0;
6) 3°- x - 3! + 27 = Ox.
024.13. a) 2x2sinx - 8sinx + 4 = x?;
6) 2x®cosx + 9 =18cos x + x°.
024.14. a) sin 2x = sin x; B) /3 cos 3x = sin 6x;
6) cos® (m — x) + sin2x = 0; r) sinz(n-f—g)-%sinx:(l
PemuTe ypaBHeHHEe MeTOLOM BBEJEHHMSA HOBOH IepeMeHHOM:
024.15. a) 8x6 + Tx3 -1 = 0; 6) x8 +3x* -4 =0.
024.16. 2) Jx2 +1-2x -6/x -1 = T;
6) Vx2 —4x+4 -6 = 5J/2 - x.
024.17. a) |23, 4 (22714 g [P2lis[x¥3
2¢x-1 2x+ 3 x+3 5x -1
024.18. a) 2% + 2! = 3 B) 5 + 4 = 5>}
6) 25 - 50 = 5**!; r) 3*' - 29=-18 - 3%,
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Pemnre ypaBHeHHE:!




